

Всѣ жилы, мышцы въ напряженѣй,
Другъ друга гнуть къ землѣ сырой —
И пастырь палъ въ изнеможенїѣ,
Врага увлекши за собой.
Изъ устъ клубить съ досады пѣна,
И вдругъ, собравъ остатки силъ,
Трясеть атлета и колѣно
Ему на выю наложилъ;
Уже рукой ожесточенной
Кинжалъ убийства онъ извлекъ,
И вдругъ воитель побѣжденный
Его стремительно низвергъ...

Уже рѣдѣлъ туманъ Эреба;
Луны послѣдній лучъ потухъ;
Заря алѣла въ сводахъ неба, —
И съ нимъ боролся... Божій духъ.

Такъ мы ничто, какъ звукъ согласный,
Какъ неожиданный восторгъ,
Персту Всевышняго подвластный;
Мы — арфа, ей художникъ — Богъ.
Какъ въ тучахъ яростныхъ перуны,
Восторгъ безмолвствуетъ въ сердахъ;
Но движетъ Богъ златыя струны —
И онъ летаетъ на струнахъ...

ВЪ ПАМЯТЬ БЛАГОТВОРЕНИЙ АЛЕКСАНДРА I
Императорскому Московскому Университету *).

Восторгъ, восторгъ, питомцы музъ!
Въ сей день благословленный
Наукъ и счастія союзъ
Мы празднуемъ священный!
Къ благимъ летите небесамъ
Обѣты и моленье!
Курись душевный фимиамъ
Къ тебѣ, благотвореніе!
Какъ розовый перстъ
Младой Авроры
Небесныхъ звѣздъ

*) Стихи, произнесенные при воспоминаніи дня основанія Московскаго Университета, 12 января 1826 года.

